

अंतरिक्ष विभाग
भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन
नौकरी पाने के इच्छुक उम्मीदवारों के लिए सावधानी
नकली भर्ती सूचनाएं तथा नियुक्ति प्रस्ताव

विभाग को यह पता चला है कि भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन में 'वैज्ञानिक' या 'प्रशिक्षु' पद के लिए नियुक्ति के कुछ नकली प्रस्ताव ई-मेल के जरिए बनाए जाते हैं तथा नौकरी पाने के इच्छुक उम्मीदवारों को भेजे जाते हैं। विभाग को यह भी पता चला है कि इसरो में प्रशिक्षु पदों के लिए प्रस्ताव देते हुए तथा अस्थायी पदों हेतु साक्षात्कार के बुलावे हेतु अनेक क्षेत्रों से नकली संदेश भेजे जा रहे हैं। यह सूचना मिली है कि शरारती तत्वों ने नौकरी पाने की इच्छुक जनता से इसरो में नियुक्ति दिलाने का झांसा देकर पैसे तक लिए हैं। जहाँ कहीं से भी शिकायत मिली है, विभाग ने भारतीय दंड संहिता (आई.पी.सी.) तथा सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत मुकदमा दर्ज करने की कार्रवाई की है।

अतः नौकरी की तलाश करने वाली जनता तथा उनके अभिभावकों को यह सूचित किया जाता है कि भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन में सभी भर्तियाँ पारदर्शी तरीके से या तो इसरो मुख्यालय में स्थापित इसरो केंद्रीकृत भर्ती बोर्ड (आई.सी.आर.बी.) द्वारा या सीधे संबंधित अं.वि./इसरो केंद्रों/इकाइयों द्वारा आयोजित की जाती हैं। अं.वि./इसरो में सभी नियुक्तियां केवल औपचारिक माध्यम से की जाती हैं तथा अं.वि./इसरो संगठनों में विभिन्न पदों पर भर्ती के लिए विज्ञापन राष्ट्रीय या स्थानीय दैनिक समाचार पत्रों तथा रोजगार समाचार में भी प्रकाशित किये जाते हैं। कुछ पदों पर नियुक्ति के मामलों में संबंधित रोजगार केंद्रों से नामांकन प्राप्त किए जाते हैं। भर्ती के लिए ऐसी सभी अधिसूचनाएं www.isro.gov.in 'नौकरी के अवसर लिंक' में इसरो वेबसाइट पर समानांतर रूप से उपलब्ध कराई जाती हैं। **इसरो ने भर्ती के मामलों में इसकी तरफ से कार्य करने के लिए किसी व्यक्ति विशेष/फर्म को प्राधिकृत नहीं किया है तथा अं.वि./इसरो में सभी भर्तियां या तो इसरो केंद्रीकृत भर्ती बोर्ड या अं.वि./इसरो केंद्रों/इकाइयों द्वारा संचालित की जाती हैं।**

अं.वि./इसरो में विभिन्न पदों पर भर्ती के लिए चयन प्रक्रिया में लिखित परीक्षा/ कौशल परीक्षा, जहाँ भी लागू हो, तथा विधिवत गठित विभागीय चयन समिति द्वारा अभ्यर्थियों का व्यक्तिगत साक्षात्कार आदि शामिल होता है। चयन प्रक्रिया के प्रत्येक चरण को इसरो वेबसाइट पर अधिसूचित किया जाता है, ताकि अभ्यर्थी संबंधित विज्ञापनों पर इसरो को भेजे गए अपने आवेदन की स्थिति जान सके। समस्त चयन प्रक्रिया के पूर्ण होने के बाद बनाया गया अंतिम चयन पैनल इसरो वेबसाइट पर प्रकाशित किया जाता है तथा चयनित अभ्यर्थियों को योग्यता क्रम में चयन पैनल के अनुसार नियुक्ति प्रस्ताव जारी किया जाता है।

अतः, नौकरी पाने के इच्छुक उम्मीदवारों को यह सलाह दी जाती है कि वे नियुक्ति प्रस्ताव सहित ऐसे नकली दस्तावेजों का उत्तर देने से पहले पर्याप्त सावधानी बरतें। किसी भी संदेह की स्थिति में अभ्यर्थी इसरो केंद्रीकृत भर्ती बोर्ड, बेंगलूरु [दूरभाष सं. 080-2217 2264/2260 या ई-मेल आईडी icrb@isro.gov.in] से संपर्क कर सकते हैं।